



每过  
十几分钟  
就要停  
下来揉下  
眼睛

简易的修表摊▶



老手艺的坚守

掌上咸宁  
我的世界 你的天下

## 修表,渐行渐远的职业



修表工具箱

●记者 张仰强

在城区温泉中心菜场旁,有一个不起眼的修表摊,来自孝感的吴军洲今年49岁,在此摆摊已有30年。修理了许多人的时光,也见证了时光的挪移。

一张小木桌,上面套个玻璃柜,一套繁琐的工具铺满了桌子,这就是吴军洲的修表摊。每天早上8点,吴军洲的店面都会准时开张,然而人来人往的街道却少有人问津。

眼眶夹着放大镜,用开手打开表盖,轻手轻脚的用镊子和起子清理着表中的机械……十余种工具轮番上阵,有时半个小时就好了,有时则要几个小时。“这眼眶夹放大镜的功夫也不是一般人能做到的。”

“现在不赚钱了,但总有需要的人。”吴军洲回忆道,在80年代,流行戴机械表,当时生意还不错,到了2005年,随着手机普及,使用钟表的人越来越少,修理钟表的生意日益惨淡,许多同行都纷纷转行。时至今日,能坚持下来的也是少之又少。为了坚守这门老手艺,他开始谋划新的出路,2008年,和爱人一起开了个服装店,修表摊就摆在门口。

如今,随着电子表、石英表的流行以及一些手表经销商提供售后维修,机械表市场和修表业逐渐走向没落。另外,大多数人都习惯了用手机看时间,真正戴表的人也不如以前多了。“有时坐一天,有时一天有个两块表修一下。”吴军洲告诉记者,坚持了这么多年,证明还是有人需要,没理由不继续坚持下去。



给顾客介绍服装



◀ 修表  
时,一丝  
不苟